

Kopodpisani se dopisi ne štakaju. Prispisani se štakaju po 5 ur. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nr., za svaki redak više 6 nr. ili u slučaju opetovanja sa pogodbe sa upravom. Novci se štaku poštom naputnicom (asogno postale) na administraciju „Naša Sloga“. Ime, prosimo i najbližu poštu valja točno osnažiti.

Komu list neodaje na vrijeme, oca to javi odpravničtvu u ovisnom pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše: „Reklamacija“.

NAŠA SLOGA

Izrazi svakog četvrtka na celom arku.

Dopisi se novcaju ako se i neštakaju.

Nobiljegovani listovi se neprimaju. Predplata s poštarinom stoji 5 for., za suljako 2 for. na godinu. Razmjerno for. 2, i 1 za polgodinu. Izvan carovino više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Farneto br. 1.

Poučni, gospodarski i politički list.

„Bilgom rastu malo stvari, a nelega sve pokvari“. Nar. Pos.

Carevinsko vieće.

Beč 9. novembra 1891.

Poznato je, da carevinsko vieće zasjeda već od 8. prošloga mjeseca. Bit će također poznato čitateljem velecijenjenoga lista „Naša Sloga“, da se ljetos razpravlja proračun na dobu, to jest prije nego li započne godina, za koju se proračun razpravlja. Za tekuću godinu 1891. svršila je razprava proračuna jedva u julu iste godine, tako da se bijaše potrošilo više od polovice onoga, što se je imalo razpraviti i odobriti, da se potroši. Ljetos, za buduću godinu 1892., počelo se je razpravljati proračun već mjeseca oktobra i nada je, da će bit razprava gotova prije svrhe ove godine, odnosno prije božićnih blagdana. Zato će pak zemaljski odbori inati i moći trošiti bez da se dotične proračune razpravi i odobri, pošto će zemaljski sabori zasjedati jedva početkom godine 1892., za koju još nisu glasovali proračuna. Dakle lani je zastala država, ljetos zastaju pokrajine. Je-li mora prva ili druge zastati? Je-li uzroka za što je lani zastala ona, a ljetos ove? Za što ta promjena? To sve će znati najbolje oni, koji tim ravčaju, nego li mi laici.

Medjutim, proračun se razpravlja nešto različito od drugih godina. Prije je proračunski odbor najmanje tri tjedna razpravljao proračun prije nego li je pred kuću došao. Nečlanovi toga odbora malo su imali posla u to doba; članovi dosta i preveć, da pak nastavljaju svoj rad u kući. Oni bijahu s jedne strane utrudjeni, a i morali su na mnogo opetovati u kući ono, što su već u odboru govorili. Sad je nešto drugučije, i rekao bi praktičnije. U glavnom sauno cifre se razpravljaju u odboru, dočim se želje i pritužbe izražuju u celokupnom vieću. Tim su prilično razterećeni članovi odbora, ili bar nemoraju dva put jednih te istih stvari izdicati. A tim su jače zabavljeni svi zastupnici.

Od naših hrvatskih i slovenskih zastupnika nije jih mnogo do sad govorilo. Da pravo rečem i manjka jih prilično skoro celo vrijeme što vieće zasjeda.

Govorio je dr. Gregorič kod ministarstva nutarnjih poslova o nekih vestah u Gorickoj.

Dr. Gregorec kod ministarstva bogostovja govorio je za poboljšanje dohodaka članova nekih kaptola, medju njimi imenito i Krčkoga.

Kanonik Klun u kod ministarstva nastave zagovarao je ustrojenje slovenskih paralelka u Celju, Gorici i Trstu; opet ustrojenje bar nižega hrvatskoga gimnazija u Pazinu, i oživotvorenje nižega slovenskoga gimnazija u Kranju. Naveo je upravo drastičkih razloga, govorećih za sve te zahtjeve. Da li s većim uspjehom nego li je drugda on i drugi, vidit ćemo. Za sve se ima veće srca nego li za nas, pače se neovrće nit riečmi na naše želje, i istinu opravdane i zakonite zahtjeve.

Kod razprave o pučkih školah govoriti će jedan ili dvojica iz skupine hrvatsko-slovenske. Tu će bit uzeti u osobit obzir odnošaji u Koruškoj, a budu li dvojica govorili, tad također odnošaji u Primorju.

Kako bude, izvjestit ću Vas i Vaše čitatelje. Do sad sam šutio, jer sam vidio, da imate premale prostora za izbore, koji su hipno bili mnogo znamenitiji za nas istarske Hrvate i Slovence, nego li ovdješnje razprave. Hvala probudjenoj svjesti čestitoga našega naroda, ti su izbori izpali, uz sve protivnosti s raznih strana, povoljno i po naš narod dično, sjajno i slavno. Čast biračem i izbornikom, i svim, koji su jih u njihovom nastojanju poduprli. Sbilja s radostju može za taj narod raditi svaki njegov sin. Dr. Laginja može se opravdano ponositi, kaošto se i ponosi, što zastupa taj narod. Živio zajedno sa svojimi birači i izbornici, sa čestitimi Hrvatima i Slovencima zapadne Istre!

Beč 17. nov. 1891.

Već sam danas osam dana pisao, da je gospodin zastupnik kanonik Klun govorio za ustrojenje slovenskih i hrvatskih srednjih paralela ili škola. Isti gospodin zastupnik izrekao je petak dne 13. t. m. kod naslova o pučkih školah znamenit govor — znamenit radi svoga sadržaja i radi debate, koju je prouzrokovao, a dao Bog, bio znamenit i u posledicah.

Predpostaviv, da su želje i zahtjevi išli za tim, da se ustroje vjerske škole, da se poboljša gospodarsko stanje, i da u pučkih školah bude naukovnim jezikom materinski jezik djece, razpravlja ob ovom tretjem zahtjevu. U Kranjskoj da se je poslije duljih borbah tomu zahtjevu zadovoljilo; u drugih zemljah, u kojih obitavaju Slovenci (i Hrvati), da borba još traje.

Veliku tvrdokornost glede pučkoga školstva kaže „u mnogom obziru irendentičkim duhom okruženi trčanski municipij“, gdje nije još pošlo za rukom školskoj upravi, da se napravi zemaljski školski zakon, i gdje se još nije ustrojila nit jedna pučka škola, prem ima u gradu do 15.000 Slovenaca, prem je preko 1400 njih prošlo za takove škole, i prem potrebu takovih škola pokazuje najbolje obitajnost, da privatnu, pred malo godina po društvu sv. Cirila i Metoda ustrojenu školu, polazi preko 400 djece. Municipij je protivan javnoj pučkoj slovenskoj školi u gradu Trstu, a školska uprava nije naprama njemu uporabila one enerzije, koju je uporabila naprama ljubljanskomu gradskom vieću, koje se je u svojo doba protivilo ustrojenju njemačke škole na prošnju 219 roditelja. Govornik se nada, da će školska uprava to popraviti što se je zakrivilo.

Ne manje zle. nastavlja govornik, su okolnosti u Koruškoj za Slovence. Tamo ima preko 100.000 Slovenaca, a postoji samo jedna slovenska pučka

škola, 92 utrakvističke, i nekoliko njemačkih, prem su od slovenske djece položene. „Utrakvističke“ su tako uređjene, da se u prvih 2 godinah slovenski podučaje, u daljih godinah njemački, a slovenski podučaje se samo kao predmet, i to u zadnjih urah pouke, skupno za djecu raznih školskih godina. Na tih školah ima učitelja, koji slovenski neznaju.

Pučanstvo, mjestna školska vieća, obćimska zastupstva tuže se na to stanje; prose ustrojenje slovenskih škola za slovensku djecu, al njihovo prošnje i utoci bivaju ili naprosto odbijeni, ili svakojakim mešetarenjem vraćani, ili pako niti pošiljani na oblasti, na koje su upravljani. Sve svoje tvrđnje podupire govornik navodom duaa, mjeseca godine i broja dotičnih odluka. Trebalo bi urediti učiteljske za Korušku tako, da se uzmognu uzgajati i slovenski učitelji, da se imenuju kot školski nadzornici, koji poznaju i slovenski jezik, da se školskim oblastim u Koruškoj naloži, nek se strogo drže zakona u riešavanju školskih pitanja.

Govor osnivajući se na činjenicah i zakonu bio je često, pročesto odobran od Slovenaca, Hrvata i Čeha. Na svrsi osobito se je na raznih strana pljeskalo i govorniku srdačno čestitalo.

Ministar za bogostovje i nastavu, zadobiv rieč, reče, da hoće neke opazke učiniti predgovorniku. Prije svega da mora u obranu uzeti školske oblasti u Koruškoj, jer da neima u kući drugoga, koj bi jih branio. On odbija, ako se već unapried (a priori) tvrdi, da će te oblasti pristrano postupati. Tvrđnje gosp. predgovornika, da su jednostrane. Nekoga kot školskoga nadzornika, za kojega je tvrdio gosp. Klun, da je bio otpušten na prostu pritužbu nekih, bez da je proti njemu bila iztraga vodjena i bez da je o tom znao predsjednik zemaljskoga školskoga vieća u Kranjskoj, da se je odjućilo i da će se druge, koji isto zakrive, što je on zakrivio. Učitelja glasbe na učiteljsku u Ljubljani neznajućega slovenskoga jezika, imenovalo se je za to, jer je u glasi bio izpitan, dočim drugi nisu bili izpitan i glasbi, a znali su slovenski jezik. Prelazec na Korušku priznaje, da je tamo samo jedna slovenska škola, da ima nerješehih utoka i prošnja; dodaje, da je 9. novembra 1891. zemaljsko školsko vieće korisko izdalo neku naredbu glede podučavanja slovenskoga jezika. Još jedno da mora opaziti, naime da bi reči, da se po nekoj osnovi radi na to, da se rusi mirno zajedničko življenje izmed Niemaca i Slovenaca u Koruškoj, i da se škodi poznanju njemačkoga jezika. Nego, poznanje njemačkoga jezika je svim izobraženim u Austriji neobhodno potrebito (Na to nastane silno pljeskanje na lievici a još silnije protuslovljenje i prosjedi sa strane pravih slovenskih zastupnika.)

Ministar opetuje svoju prvanju tvrđnju, pošto se je bura utišala,

tvrdjeć, da poznanje njemačkoga jezika samom puku koristi, imenito u gospodarstvenom obziru. Oni, koji protivno tomu rade, uzimlje veliku odgovornost na se. To bi moglo škoditi njihovim sunarodnikom. (Lievica odobrava. Na desnici veliko gibanje i psikanje).

Govor ministrov prouzrokovao je voliko nezadovoljstvo nesamo kod Slovenaca i Hrvata, nego i kod Čeha i Poljaka, u obće kod svih, kojim je svet materinski jezik, ako i nije njemački. Malo se je marilo što su još drugi govornici o pučkom školstvu govorili. Gledalo se je samo na to, kako da se odgovori na ministrov govor. Svi Česi (Mladočesi) i svi Slovenci i Hrvati upisali su se kao govornici samo, da uzmogne jedan izmed njih dobiti zadnju rieč, pošto se je razprava zaključila. I tu se je valjelo, gdje su nam hrću, gdje saveznici, gdje podupiratelji. Mladočesi, svi, su se upisali, da zajedno s Hrvatima i Slovencima izaberu glavnoga govornika, ili da koji njih od najboljih ministru kako je zaslužio odgovori, bud da glasuju za onoga Slovenca ili Hrvata, koj bi u ime prvih odgovorio. Zadnji hip ponudi se i bi izabran kao glavni govornik zast. prof. Šuklje. Pošto bijaše već kasna ura, preložilo se je glavnu razpravu za drugu dan, subotu dne 14. t. m. Radoznalo se je čekalo na svih stranah, što će i kako glavni govornik reći. Ovoga zasjedanja nije se možda tako pomnjivo slušalo, sa svih strana i ministri, osobito Gauč i Šenborn, kako taj govor. Svoju zadaću je govornik gosp. Šuklje častno riešio. Govorio je tako, da će trebati, da se njegov govor od rieči do rieči tiska. Tekom celoga govora su mu odobravali koli Slovenci i Hrvati, toli Česi svih stranaka. Nekako iznenadjeno gledala su oba spomenuta ministra. Na svrsi se je govorniku ponovno odobravalo, pljeskalo i čestitalo od strane spomenutih Slavena, kao takodjer Poljaka, u obće od strane svih osim ljievicara, koji su morali mućati, da pak pljeskaju svomu govorniku, makar kako je govorio.

Koliko je hvalevriedan govor g. Šuklje-ta, toli je sve začudilo, kad se je baš njega uz neke druge vidilo, da je glasovao za trošak naslova o pučkom školstvu. Da je on, i da su drugi Slovenci htjeli, bilo bi došlo do imeničnoga glasovanja, i pri pomanjkanju članova ljevice, moguće, da dotični naslov nebi bio primljen, pošto bi Česi bili glasovali proti, pošto bi njim se i antisemiti bili pridružili, kad bi to Slovenci htjeli i isto učinili, i pošto su skoro svi Poljaci izašli. Jedva uzkratčenjem dotičnih troškova, koje bi bila vlada drugučije smogla, bio bi pečat govora g. Šuklje-ta, bio bi pravi, stvarni odgovor na govor g. ministra.

Slovinci i Hrvati posavjetovali su se toga dana, što njim je činiti usljed govora g. ministra. Klub konservativaca se je takodjer usljed toga sastao i pogovorio. I Poljaci su se raz-

govarali, da odluče kakvo njim je stanovište uzeti pogledom na isti govor gosp. ministra.

Vidit ćemo što će slijediti.

Medjutim javljam, da je upravo sada, u najbolje doba došla u Beč deputacija slovenskoga naroda iz Koroške upravo radi školskoga pitanja u toj zemlji. Dao Bog najboljim uspjehom!

Dodajem takodje, da sada zasjedaju ovdje, osim zastupničke i gospodske kuće carevinskoga vieća, delegatiji, koji avstrijska toli ugarska (Hrvata se nigdje nespominjo.)

Željeznica Trst-Poreč

I.

Prošle godine zemaljski sabor u Poreču bio je sakupljen u mjesecu oktobru i novembru. Za ovoga zasjedanja govorilo se je u krugovih zemaljskoga odbora, da će istarski sabor biti skoro za stalnu sazvan na kratku sjednicu mjeseca jenara ili febrara 1891, u kojoj bilo bi se imala riješiti pitanje o gradnji ekonomske željeznice Trst-Poreč.

Medjutim prošli su ne samo mjeseci jenar i februar nego i godina 1891 primiče se svomu kraju a željeznica nalazi se još uvijek na papiru.

Pošto bi ova željeznica svakako korisna bila po pučanstvo zapadne Istre, to smo nakanili predložiti našim čitateljima u kratko, što se je do sada učinilo u tom pogledu i kakve žrtve bi imali preuzeti naša pokrajina i pojedine občine, da se rečena željeznica sagradi.

Nuert i troškovi ove željeznice sastavljeni su od tvrdke Soenderop & drug iz Berlina i uručeni zemaljskom odboru u Poreču. Cijeli projekt predan bi mjeseca augusta 1890. Dr. Buzzi ju, inžiniru u Trstu, da ga pročita i da se o njem vještački izvaji.

Inžinir Dr. Buzzi je pregledao je cijelu projektiranu prugu, koja bi bila dugačka oko 110 kilometara, te je dne 10. jenara 1891. podnio zemaljskom odboru u Poreču podlje izvješće, koje je onda u Poreču tiskano. Iz ovoga izvješća vadimo naša podatke.

Polag troškovičnika sastavljenom od tvrdke Soenderop i drug iz Berlina trošak za izvlačenje i gradnju željeznice iznosa bi for. 4.840.000 (četiri milijuna i 840 hiljada forinti) od toga otpada na samu gradnju 4.515.000 for., na skalarne kamate 170.000 i na odonak pruge u Pirau 155.000 for. Pošto nije predviđeno za njegove pokretne predmete, koji se imaju nalaziti u zalihii prije nego se prometu preda željeznica, to se k goraju svi imi još dodati u ovo ime 50.000 for. Ukupni trošak iznosa bi dakle 4.890.000 for. Gradnja ove željeznice stajala bi indii oko 47.000 for. po kilometru.

Rečena tvrdka računna poprošne svakoga dana na 850 putnika i na dnevnu vožnju 335 tonelata svakovrstno robe. Da se ovo obitani, godišnji dohodak iznosa bi 369.900 for. Odbit od ovoga za prometne i za održavanje pruge potrebite troškove u godišnjum iznosu od 200.424 for., to bi polag računna spomenute tvrdke ostajalo čistoga dobitka 169.000 for. na godinu.

Tvrdka predlaže financiranje poduzeća na način, da se izdaju za polovicu ukupnoga troška prioritarne zadužnice uz 4 1/2% kamate, a za drugu polovicu troška prioritarne i jednokratne dionice uz 5% kamata.

Jedan dio ovih posljednjih dionica da bi se uručio onim, koji bi ustupili zemljišta ili pružali potrebite materijali!

Tvrdka misli, da bi se svi ovi papiri imali izdati po kursu od 75%, t. j. da bi se za zadužnicu ili dionicu nominalne vrijednosti for. 100 platilo samo 75, ili da bi se takova zadužnica, koja glasi na for. 100, mogla kupiti za for. 75.

Polag proračuna nominalna glavnicna za gradnju sastojela u
a) 2.445.000 for. u prioritarne zadužnicah po kursu 75% daje 3.289.000 for.
b) 2.445.000 for. u dioniah po kursu 75% daje 3.280.000
Ukupno 6.570.000 for.

Nominalna glavnicna potrebita za gradnju željeznice iznosa bi indii šest milijuna i 250 hiljada for., za takav iznos naimo morale bi se izdati zadužnice i dionice.

Tvrdka Soenderop i drug, traži od istarske pokrajine, da joj ova garantira za 70 godina 4 1/2% kamata na polovicu cijelo glavnicu, i to na onu polovicu, za koju bi se izdalo prioritarne zadužnice. Zemlja imala bi dakle garantirati 4 1/2% kamata na nominalnu glavnicu f. 3.280.000. Pošto ovi kamati iznasašu na godinu 146.700 for., to bi morala Istra garantirati, da će posjednici prioritarne zadužnice u nominalnom iznosu f. 3.280.000 dobiti 4 1/2% kamatu na godinu, morala bi dakle zemlja dobra stajati za 140.700 for.

Dohodkom željeznice imaju ne najprije pokriti troškovi potrebni za promet i održavanje iste; ostatak, ako ga ima, otpada na platež 4 1/2% kamata na prioritarne zadužnice. Rečimo, da pokriv prometne troškove, ostaje od dohodka još 46.700 for., tada nebi imala zemlja izplatiti godišnjih 140.700 nego samo 100.000 for.



Franina i Jurina

Fr. Poznaš, ti Jure, onu Doboljanku iz Oprtija, koja ju hodila u Topolovac angovarati za balotajone?
Jur. Ča ona gospu, koja biva izpod Oprtija?
Fr. Ma upravo onu.
Jur. Ma govore, da si je hodila iskat mladega.
Fr. A tako je to! Bog daj srečno!

Fr. Znaš, ti Jure, ča to znamenuje ime Laginja?
Jur. A to je ime našega deputata.
Fr. To je pravo — ma ja to pitam ča to ime znamenuje.
Jur. Laginja — laginja — eh ja mislim, da to znači, da će nam on gledat pomoć va svakoj potrebe, da nam bude laglje.
Fr. Tako mislim ja i svi naši.

Fr. Češ čut, Frane, jeno moje proračunstvo?
Fr. Trojio! Od kada si ti prorok? — Pa na, da čujem . . .
Jur. Kada budu kasijeri slati fante za pobiranje kakovih plaći, ča im preporečit, da roku kmetam: ovo vam je napeka vnaš Laginja!
Fr. Pa to nije proračunstvo, ač tako vaje čine nekoga gospoda zlobnom nakanom omraziti puk s našimi prvaci.
Jur. Ma ja prorokujem za Laginja. A po temu prorokujem, da će koji domisljati naš kmet onoga fante platit i . . .
Fr. mrlom: pa će mu nadodat: a ovo je tebi napeka oni, ki ti je preporečija da nam tako rečeš!

Fr. A kada je naš Laginja zagovara va Poreče, da nam dieta dobjie od vladne oprećenje od dežonara, ki nam je napeka, da to ne dostignemo, kako su dostiglo neke druge provincije na šega štata, i za veći drug nego li je naš?
Jur. To valja pitat talijauske deputate.

Fr. Kako su prošli izbori po Istri?
Fr. Dragi moj ja nisam bio po svuda, nego znam, da se je u Buzetu dan pred izbori bila sakupila buzetka klapa kamo su došli svi misetari iz Dragučine i Ilumščine, da popijaju je li došlo talijauskih florini, za moć storič ča afari su njihovimi prodancii.
Jur. Pak kako je prošlo?
Fr. Ja, ča čaš, beđi ni došlo, pak ni bilo afari pripeljat prodancu nu samanj ili ču reš na votačijone.

Fr. Pak ča bi reč da ni Čušio beđi?
Fr. Vidili su, da nebi dobrih afari storič, jer da pu ličii veći ni, a bakala kad su lovili, da su im se mreže predrele, pak da jih je tešit poznati Dol šid sladkom bosidom.
Jur. Dunko su žalostni ostali?
Fr. Znaš da su, jer kako oni računaju, se najist bakalarna i pulčovega mesa per dar nu solo veta št a bon.

Fr. Ala prošlo svim takovim prodancem?
Fr. Što si stalo? Zar ti se začii neda? O veći zmlud: danas se čas zagleda u junačka istarskog kmeta djela.
Pak su te smela.

Fr. Si bia Jure na samaju u Kašteliru na Kuzminju?
Jur. Dakako da sam bia i sam si par lončići kupia.
Fr. A si vidia ona dva tovara mršava i sva izranjena, ča su cigani pod ladonjom prodavali?
Jur. Tor nisu bili ni za breko — nego za žive u jemu hitit.
Fr. Da da, ali ipak su poreška gospoda najšli s njima svoje sočalo Labinjčane i nekije lačne Kaštelirce kad su fiducijare balotai u Vižinadi.
Jur. Ča i on veli šior iz Kaštelira i šior drugi iz Labinjci su glodali ono mesetino?
Fr. Znaš da i oni žele dobar bokun kako i brek ankarun, pak jim je sve sladko kao furlanu tudji kruh.
Jur. Tako splošno ljudo bi najbolje poslat u Veronu kad šalamo od tovarskega mesa delaju.
Fr. Ili u Padovu kad ono blago deturivaju, da nauče svoj narod ljubiti i svoj jezik štovati.
Jur. Da bi to naučili, bimo jih i mi zvali „apostoli della fede“, kako jih zove porečka baba.
Fr. Muči, muči, ča se dogodit i njim kako i onemu, ki je u gošpodom črijanje zobal.

Fr. Je roka Kaštelirski šanšal, da nijedan neđe prodati crno vino, koji je proti Talijanom votal.
Jur. Je bolje da Talijani nedodju kupovati vino, jer su jim ga nekajji Kaštelirovi dali na viru, pak su bečo nu lakat dobili; bolje je, da ga popijaju pak ča biti veseliji nego šanšal, ki je grozje prodal.
Fr. Ma da Talijani neče ni fermentun ajmo šljati?
Jur. Ča ča šimo slati, kada ga i oni iz Ugarije i iz Hrvatske dobivaju.
Fr. Ča tako je to?
Jur. Ma jušto tako!

Fr. Bii ti veroval, da ni va Portolah pošteba po belem danu spoznal svojga kuma, koga vidi sakti bečan?
Jur. Ča bit alabe višti ni mu se je maglilo.
Fr. Ne, vištu ima finu u jatro je bilo svežlo i čaro.
Jur. Morda ju to on, kij nejdo uzal jednu ženu za drugu „in falo“.
Fr. Ma jušto on?
Jur. Onda su nečudii, da ni spoznal kumpara kad ni spoznal jur ni svoje ženi.

Fr. Dokle — ako Bog da?
Jur. Grem putmoč orat konziljeru Paulotič-u.
Fr. Kaj kumač snda; kaj je do sada čuki lovil?
Jur. Ma vero baš čuki.
Fr. Vero ča prit zima i ča ga pitat kaj je delat na podzim.
Jur. Lalko za njega, ter imaju „š i j o r i“ fermentuna i senice.
Fr. Imaju, imaju, ma nisu vaik balotacioni.

Fr. Brate Jure, skoro da nisam oglašia od silnoga kvakanja kokoš u rovinjskom selu.
Fr. Mene i danas glava zaboli kad ponislim kako su one nemilostidno tukli „p i f l p a f l p i f l p n f l“ po bakalaju.
Fr. Ma su se prodanci izpod brka smijali.
Jur. Ni bilo krivo vero ni rovinjskim Latinoun.

Fr. Ala nabizali su se kako i lovski brek?
Jur. Ala načerali su se bakalaja kako i tovar suho slami u zimi.
Fr. Ma da njim je vero žurilo zasmrđelo.
Jur. Mora; kako čaš da nesuridi kad je arha mrhu žerala.
Fr. Proselo njim!
Jur. Vero je je.

ISTARSKOM KMETU.

Sinče žarko, čemu li Ueki glavni Danas tako maskašno kičii žlutom? Ili pričaa istočnim tim Hrvatom Zapadnu slavu?
Onu slavu, kakovu sa visine Svog si putu vidjelo riedko kuda; Kojn nama slavo iz takvog skluda Može da sine.
Što si stalo? Zar ti se začii neda? O veći zmlud: danas se čas zagleda u junačka istarskog kmeta djela.
Pak su te smela.

Ta od doba Zrinjskog i Leonide Takve žrtve riedko ti zrake vide Karkve danas priniešo otčubini Istarski sini.

Pričajte, grdnje, zasjede, kušnje, klete, Na koje te razpoše stari vrazi, Mučeničkim priegorom ti preguzi, Junački kmeto!

I o tvoj svetlost po pronie slava, Da si svestan družtenog svoga stanja; Kō bojniku pravice pak i prava Sveti ti se klanja.

Dični kmeto! kad bi mi od gromova Tol' visoko Gromovnik pero škofa, Da bili sunce mogao doseć njime, Tvoje bih imo

I vrlino, koje ti dušni riese, Na nj napisš, neku so viekom kriese Na nebesih, ljudima na vidiku, Tebi na diku.

OMIŠALJ, dne 30. oktobra 1891. Anton Terezin.

Različite viesti.

Zadnja zapljena. I zadnji broj našega lista bio nam je zaplijen, i to radi dopisa iz Oprtija, u kojem bijaše ojašana tamošnja izborna borba i sjajna pobjeda naših junačkih birača ono občine. Drugo izdanje nismo mogli prirediti jer nam bijaše zapljena vrlo kasno dojavljena. Tako nam bijahu uo dva broja zasebice zaplijene, što nam se nije jošte dogodilo od potie naš list izlazi.

Da bar ponešto odotetimo našu bitateljnu dodati smo današnjemu broju prilog. Predzadnja zapljena. Predzadnji broj našega lista bio nam je zaplijen kad se tomu najmanje nadamo. Paklo nas je to osobito, jer smo imali neobično velika troška radi svečanoga izdanja i jer nam zaplijeno list malo pred četnom uram, pošto bijaše veći dio lista dotiskan. Da nezatuju naši čitatelji priredili smo drugo izdanje, koje izposlovanima jedva jedvice od gosp. državnoga odvjetnika. Drugo izdanje nabijako više u svečanom rubru, jer nam je redarstvu ednielo dobar dio u narodnih bježih otisnutih primjoraka. Zaplijenii bijahu b r z o j a v i t j. brzajvne čestitke k sjajnoj pobjedi u zapadnoj Istri. Među zaplijenimii brzajvii bili ča bez dvojbe veći dio „n o d u ž n i h“, ali i ti paduše pod očeru olovača cenzure, jer nam bijaše službeno dojavljeno, da je list zaplijen radi „B r z o j a v a“. Toliko do znanja onim, koji nas pitaju, zašto nepriobčimo njihovih brzajvna.

Iz Beča nam pišu: Radostju osobitom javljam, da je četrtak večer pripio u Beč novoizabrani zastupnik dični dr. Laginja, da je bio dočekan na kolodvoru od raznih Hrvata, imenito članova hrvatskoga ukademičkoga društva „Zvonimir“, te da je sliedeći dan položio svečano obećanje. Prisjominjeni, da mu se je uzorak toga obećanja pročita: njemački i hrvatski, pak da je on to obećanje učinio sa rijeđu „obećanjem“, kaošto to čine svi hrvatski zastupnici.

Imenovanja. G. Fran Franković glavni učitelj na ustjeljkoj pripravnici u Kopru imenovan je tamo stalnim profesorom. G. Julijo Kleinmayr profesor na istom zavodu imenovan je članom izpitne komisije za pučke i građanske škole. Čestitamo srdučno jednonu i drugomu!

Odlikovanje kastavskoga vina na jubilarnoj izložbi u Zagrebu. Porota za vino, rakiju, pivo itd. na jubilarnoj izložbi hrvatsko-slovenskog gospodarstskog društva u Zagrebu izmedju ostalih priznula je prvo odlikovanje tj. „P o s t a n t n u d i p l o m u i v a l i k u k o l a j n u“ za zametsko crno, matuljsko crno i serdočko vino poglavarstvu k a s t a v s k o g o b e d n i c a, K a s t a v.

Zmedju možda hiljadu i više vrsti, što ih je izloženo uo, svakako liepo je ovo priznanje kastavskom vinu, koje u ime občine izloži i to prosto stolno vino iz bečve, voloznažni kastavski rodoljub i občinski likvidator G. Mirk o J o l u k i ć. (Gorispomenut. prvo odlikovanje dobilo je samo so izložitelju vina, pivo itd. u većinom za plemenita i fina vina, za strojevo za vinogradarstvo itd., a samo par njih za stolno vino, za kakovo je odlikovana Kastavščina: Nastojajem rečunoga gospodina odpromljenom bijnio na izložbu u Zagreb dne 1. septembra iz Kastavščine. I. kastavskog kamena i to: 1. tvrdog od Bani u Beranovoj županiji, 2. od Mi-

Dalje v prilogu.

Prilog „Naše Sloge“ k br. 47.

lihi u Jurčičovoj, 3. troje vrati od Kriva u Zvončoj, 4. i troje vrati od Škrapno u Zvončoj, 11. kastavsko stolno vino i to: 5. Zametko crno, 6. Sorđčko crno, 7. Matuljko crno, 8. Matuljko bijelo 9. Matuljko bijelo drugo vrati.

Od svakoga vrati po tri staklenke. Vино od godine. 1800. natušeno nekoko prije a nekoko onda iz buče u staklenke.

Kamonjo bilo je liepo i klesano poklesaru Antunu Poščica od Bani. Ovaj tvrdi i liepi kamion od Bani poznat je i rabe ga i za spomenike a osobito za skaline, stupove, škrile itd. a od ovaga od Milibi na novom oltaru u sv. Matuju jona kolono vrlo krasno (kao i na oltarih novijih u Kastvu itd.), dočim kamion od krive i Škrapne izgleda kao i mramor, još liepiš nego onaj od Milibi.

Onom prigodom izruđo je g. Jelušić 1. Miroslav Grosman kastavskog kamena iz Rubofove županije, i to bielog također liepog kamena za spomenike i oltare (to je bio u kući liepo izdolan kub. kvadr. valjda od dobe pok. Ernesta Juličića);

2. Dukio Antun Diradić v. kirku iz kamone dobe, pred 10 godina nadjenju u njegovu posjednu pred gradom pod zidinami Kastva i 3. Turak Ante dekan okamiju u formi kraljeve, nadjenju u Kastavščini; to bijaše sve u njihovo ime izloženo.

U svojo ime izložio je g. Jelušić domaće maslinovog ulja (iz Kraja-Mošćenica) i malinove iz domađih majluga.

I g. Btković je tom prigodom poslao rakijo i ulja kao dodatak onomu, što je osobno prije sam izložio tamo.

Vino zametoko dao je g. Monjac Frano Pilepić ostar i župan u Zantcu, što ga je kupio od Frana Sušan-Marko od Čikovići, a jer su Riečani, koji obično k Pilepiću na medji dolaze, pohvalili isto vino, da vriedi u botilje 8 njime, izpraznio je ostar cijelu bačvu u botilju.

Sorđčko vino dobavljeno je kod oštara g. Sorđčlvana Juretova kod Sorđoči. Načeo bačvu, koju je šparao za sajam na Križovicu.

Matuljako vino kod oštara g. Sinčić Vjekoslava u Matuljih.

Veseli sam što je porota tako rjalno odlikovala kastavsko vino, koje tražju mnogo u bližnjoj okolici, osobito pako na Riecl. Tim odlikovanjem došlo je andješnje vino još na bolji glas a g. Jelušić naplaćen je bez dvojbe njegov nesebičan trud.

Promjene na sudu u Pazinu sbilo se so koncem prošloga mjeseca. Dosadašnji adjunkt g. Dominik Harabagića, koj je vodio kaznenu struku, premješten je u istom svojstvu k zemaljskomu sudu u Trst. Adjunkt g. Ivan Orečić promješten je na svoju molbu u istom svojstvu u Sožani. Ovomunom oboje obijavljenom adjunktju imamo također zahvaliti, da se je naš hrvatski jezik udomaćio kod pazinskog suda.

Držao se je u tom pogledu postojećih zakona i propisa, kojih bi se morali svi sudci držati. Led je probijen, drugi za njim moraju istim putem koraćati, jer je pitanje o jeziku ovdje već rečeno.

Na mjesto ovo dvojece stupaju sada dva nova adjunkta. Jedan je g. Božo Milinović, dosada prislužnik u Pazinu, rodom iz Boke kotorske, to poznajo naš jezik u govoru i pismu.

Drugi je g. Dr. Barzola tto, rodom iz Rovinja. Kažu da je položio sudački izpit i u hrvatskom jeziku. Posljednje vrijeme bio je dodoljan na službovanje kao prislužnik kotarskom sudu na Voloskom.

Talijanska deputacija kod ministra Taaffe-a. Čitamo u bečkih novinah, da se je deputacija Talijana Istre, obtočena od obijel zastupnika Talijana Istre Bartoli i Rizzi, to prijednika dr. Gambini, podala k ministru Taaffe-u, da se pritoži na našilja provedena od strane Slavonona u vrijeme izbora. Neznamo da li se idli svoje glave ili naputkom onih, koji su jih podupirali do zadnjeje hipa proti Hrvatim i Slavencim. Svakako pak moramo reći, da ako nije pritužba bezobrazna, je bar smješna sa onoga, koj pozna odnošaje u Istri.

Talijanski protesti. Po bečkih novinah doznajemo, da su istarski Talijani podneli carevinskomu vieću tri protesta proti izboru fiducijara, koji su dielomice glasovali za dra. Laginju a dielomice za Markiza Polosini-a. Ako su rebena viesti istinito pritužili se Talijani proti izboru fiducijara u Savicani, Kufuaru i Miljah. U ovom posljednjem mjestu izabramo bijaše 8 protivitelja a 1 čas fiducijar, a u dvih prvih svi naši fiducijari. U svih trih

izbornih mjestih jest obćinsku upravu u talijanskih rukuh, Talijani sastavili su izborne liste, talijanske komisije rukovodile su izbor fiducijara. Imali su dakle sve u svojih rukuh pa ipak protestiraju proti izboru! Tko da se to nučuđi, koga da takav postupak neizmendi? Istarski Talijani protestiraju dakle proti vlastitomu djelu! Medjutim nam je drago, da tako postupaju jer će doći bar do razpore u carevinskom vieću prigodom vjerifikacij izbora dra. Laginje, te će i tako i strani svet doznati što i kako su vrše izbori u Istri. Gospodu Talijano možemo unapriid uvjeriti, da njim svi njihovi pruteisti ništa pomoći neće, dođim čih tokar naši pruteisti predstaviti čitavomu svijetu u pravoj slici.

Proslava pobjede. Iz raznih strana Istre pišu nam, kako su jur proslavili u reoslih družtvih i sastanocih ili kako kanc keljar proslaviti sjajnu pobjedu u zapadnoj Istri.

Medju prvimi, koji proslaviše narodnu pobjedu, bijahu naši dieni Kastavci, koji su i an guranjem mužara najavili ostaloj Kastavščini narodni piri; za njimi pripravljaju se Opatioji i Volosščini. Kršćni naši Buzedaći proslaviše pobjedu najprije doma a dne 8. t. m. uputiše se u Livnde, da uz braću iz Opatljićine slave riedku svečanost.

Pruslavili su tu pobjedu i naši prijatelji na Motoruščini, Višnjansćini, Porreščini te u puljskom kotaru.

Svuda se slavilo junačke birače i izbornike, kojimi se može doista ponositi narodni zastupnik g. dr. M. Laginja, kako se oni s njim već davno ponose.

Iz Dobrinja na otoku Krku primismo dne 14. t. m. sljedeće redke od prijateljske ruke: Javljam Vam prežalostnu viest, da je dne 9. t. mj. preminuo u najliepšoj dobi od 30 godina ovdajšnji obćinski tajnik g. Nikola Buttigliarini. Još pred kakvih 20 dana bijaše mod nama zdrav i veselo, a danas ga noima više! Pokojnik bijaše rodom Bakran, ali ovih 7—8 godina, što je medj nama služio, smatralu ga Dobrinjci već za svoga. To su pokazali i pri njegovu sprovodu, na kojeg je sve bez razlike pohrlilo, plaćući za svojim „Skriynom“. Laska ti bila, Niko ova hrvatska istarska zemljica, koju si toliko ljubio!

Tržaška posojilnica in hranilnica, registrirana zadruga z omejenim porstvom“. Pod tim naslovom stupila je ovdje u život slovenska posojilnica i štedionica dne 3. t. m. To je prvi novčani zavod slavonški u Trstu, od kojega naše obćinstvo očekuje mnogo koristi. U ravnateljstvo bijahu izabrana sljedeća gospoda: V. M. Živio ravnatelj; Dr. M. Pretner podravnatelj; članovi: I. g. Abram, Kr. Dejak; Fr. Dalenc; Iv. Sabec; Iv. Valentić i Fr. Žitko. U nadzorni odbor: Iv. Naberger; Vj. Grebenc; Iv. Mankoš; O. Polej; J. Perhavec;

Svoje prostorije imado za sada u ulici: Molin piccolo br. 1, gdje je slovensko radničko društvo.

Uredovni dani jesu po nedjeljah od 10—12 prije podno i sredah od 3—4 po podno.

Predsjedništvo političkoga društva „Ednost“ sazivlje za nedolju dne 22. t. m. u 10. sati u jutro u prostorije dolavskoga podpornoga društva (Via Molin piccolo br. 1). gg. odbornici i zamjenike k sjednici, na kojoj će se raspravljati vrlo važno pitanje, tor je željeti, da se k sjednici svi poznanici dostave.

Odbor ženske podružnice „sv. Cirila i Metoda“ u Trstu javlja našemu obćinstvu, da je počeo sabirati milodare za „Božićnicu“, koju će priručiti dne 22. decembra slavenskog dječioi otrofjeja trvi kod sv. Jakova i najsiromašnijim utronikom i učenicima slavenske pučke škole „sv. Cirila i Metoda“ kod sv. Jakova u Trstu. Proporućemo našim rodoljubom, da so ovom zgodom sjeto naše siromašne mladeži, te da idu na ruku poštenim odbornicim.

Poslalo „Tržaškoga Škoola“ obćinstvu prošle subote u liepoj dvoznani „Mly“, izpalo je — kako so to punim pravom od našega dišnjoga „Škoola“ očekivati moglo — vrlo sjajno. Obćinstva nebinje kano obćino na sličnih školovih posielih, nu mnogo prijatelje njegovo valja ovaj put izpričati radi strano buru, koju je ono vedri upravo biesnilo.

Posielo je ipak u svazkom obziru vrlo krasno uspjelo, a to je glavno, i na tomu čestitam odboru, pjavuđem, tamburšom i predstavljadom sa željom, da nam opot idu prije onako ugodnu zabavu pripraviti izvole.

3. Domoviga, deklamacija. 4. U boj od Iv. pl. Zajca, pjeva mužki zbor. 5. Dašnjun noc, salugra u jednom činu. 6. Smjeh narodnih pjesama, pjeva mužki zbor. 7. Te m b o l a s. 8. Skupna vadera. Početak točno na 6. sata u večer. — Ulaznina za usobu 10 novč.

Iz Griznjana javljaju nam, da su za tamošnju obćinu uređeni obć. izbori za 16. i 17. t. mj. Iz pripravah reć bi, da ču ovaj put za stalno sudjelovati i naša stranka. Do sada bijaše uvjek samo jedina stranka: talijansko-šaronjačka; nu u zadnje vrijeme reć bi, da su nekotji razboritiji kmetovi uvidili da kano jih vodi sleparija šaronjačka — uvidili su, da dosadašnji zastupnici nisu bili vriedni, da upravljaju ovom obćinom — spoznali su, da su obćinu doveli do ruba propasti — pa so stoga digli na noge, da se otrouju jarma nemarne gospode, to da izaberu u zastupstvo mužve svoje krvi, osobe poštenje i razumnje.

Pobjedu teško da bude naša stranka ovaj put slavila, ni borbe će biti, a boz te neima nam spasa. Proporućujemo osobito Zavriskom i Griznjanskom krasu, Kubertonu, Jugoveom, Butturoim i onim pametnijim u Šterni, da so slože u bratsko kolo, pa nek složno glasuju za kmetsku listu. Daluko nek vam budu gospoda i šaronjaci — kmet nek drži za kmeta, pa će i pred Vašu vrata zasijati sunco bolje budućnosti.

Svečano izdanje. Naš čestiti drug u Pulji „I Dirito Croato“ izašao je predproširo sriedu povodom sjajne pobjede u zapadnoj Istri u svečanom ruhu uredov prv straniu krauinim okvirom u narodnih bojah i ostanu u sredini sliku dišnjoga nam zastupnika Laginjo.

U Cerovlju, puzenoj obćini, što podpada pod mjestnu obćinu Pazin, otvoren je novi poštarski ured počam od 1. novembra ove godine. Poštarski ured nalazi se u željezničkoj postaji. Pod ovu poštu spadaju puzenske obćine: Cerovlje, Previš, Novaki, Gologorica, Kerbune, Tupljak, Borut i još njejkoga sela.

Iz Miljske obćine pišu nam dne 10. t. m.: Gospodine uredniče, javimo molimo Vas, Vašim čenjenim čitateljima, da smo i mi po primjeru druge naše braće širom goranje i dolnje Istre, slavili u nedolju dne 8. t. m. izbornu pobjedu izvajačnu naš njama nametnikom, koji savijajući se od naša valja se u blatu nemoralu, kojeg je kroz stoljeđa nagonilavao, da u njem puko napredna svijest istarskih Slavena; ali Bog je pomogao i narod naš je progledao, i prepoznao zavodnika svoga, oboružan sviešču i pravicom, oturno ga od sebe i strvalio u kal nemoralnih njihovih gnjezda, gdje ga čeka ono, što je našemu narodu snova — politička smrt.

Mladeži naša iz Plavja sakupila se u nedolju izn blagoslovat te odučila proslaviti narodnu pobjedu. Iz prvino se pjavalo, o mraku počeli se paliti kresovi i umjetni ognji: bengali i rakete. Kad to opaziše susjedi naši iz svih trih Škofija i iz Brd, požariše se u naše kolo, da s nama svetuju; došlo je mnogo pjevnača iz urednje Škofije, te započete pjevati oko krosovah. Liepa i ugodno je bilo gledati kako se veseli i staro i mlado, mužko i žensko; klicalo se gromovito živio, da se čulo tju tamo u gnjezdo „vito kulture“.

Oko dovelo uru počeli so ljudi iz bližnjih selah vraćati svojim kućam najradnija pozdravljajući dišne Plavjane. Tako valja, najprije so imu požrtvorno i neumorno boriti svaki za svoje pravice, pak je pobjeda gotova, ako je sloge i volje; a onda je ugodno i častno, da se pobjeda u skupnom vesolju proslavi. Živili!

Izbor fiducijara u Opatlju. Kad Vam, g. uredniče, zapliensie list radi opisa naših izbora, izvolite priobćiti bar imena onih naših mužava, koji se odlikovaše ponaj više prigodom reosnih izbora.

Osvjetlali su si lica kao još nikadnjunački „Gradinici“. Njih je pristupilo k izboru više nego iz nijedne podobćine. Sluša jim! Slušajmo glas čestitog svog pravak i vodje Ivana Savrona-Jarkara, stupaše oni na biralište; nitko se ne izmeyerji, svi glasovaše za našu fiducijaru; iztakli su se u postioncu djelu osobito Ivan Mikulić iz Brezovico i Mezimko iz Gradiina, koji nisu štediti ni truda ni ikakve žrtve za našu stvar. Čast dakle Gradiincim, slava njihovim pravkom i vodjam!

Kao Gradinici osvjetlaše si ovaj put lica i čestiti Topolovčani, koji su svi glasovali za našu listu. „Tripur Zanković & C. m. p.“ ostali su radje kod kuće. U Topolovcu vodjo je birače čestiti Gregur Saulo, muž razborit, pametan, koji nije štediti ni truda ni muke, da svoje birače pripravi.

Čast i hvala Topolovčanom, Koromacem, Žernovcu, Kudujem drugu i ostalim selima, čast njihovom vodji G. Saulo-u i njegovim pomoćnicom Ivanu i Padovanu. Topolovčani držite se vašeg Grgura, koj je najmudriji medju vami — njega birajte za vašoga zastupnika a buduće.

Za Topolovčani dolaze na red h r a b r i Berdo kolini, koji su pristupili na biralište kao još nikada; čast i hvala našima a prodancima, koji su još medju njima, Bog daj pamet. Čast njihovim vodjam: Petru Zanku, Ant. Matiašiću, A. Antoncu i Rud. Fakinu! Živili!

Dobro su se pgnosili i na „goranajom Krasu“. Čast njihovim vodjam Vrtičaru i Belliču.

Još bolje su se držali na „dolanjom Krasu“; osobita hvala ide na Krasu Naneotu Oršiču, koj se je gotovo više trudio i žrtvovao nego ijedan u cijeloj obćini kroz vrijeme izbora. U dan izbora u jutro predvodio je gotovo 100 naših birača od sv. Lucije u grad, Čast mu! Živio! Skrbeli su mnogo i Keko Sugar i Bastian Ručaj iz Čepić.

U Zdronju glasovalo je za nas ovaj put više nego li druge pute; čast našim biračim, a osobito hvala Cekiinu iz Zdranja i And. Markoziću — Živili!

Čast i hvala pako svim mladieim, koji su pratili birače i stražili do svršetka izbora. Protivnici napali su u krmi P. Fackina iz Brd, a kmetnjem na časti kod M. B. braću Mateja i Androja Rukcaja iz Čepić, Iv. Savrona A. Lukića i Ivana Paleića iz Gradiina, koji zadobisa i krvavih rana, onda Ant. Saula i Blaža Pavlića iz Gradiina.

Poslje izbora sastali so naši bud u kakvoj krmi izvan grada, bud u privatnoj kući, pa tuj uz čašu vina, veseli razgovor i oduševljeno živioklice sproveli dobar dio noći. Tako ste rukovodili su naši prvotni izbor fiducijara u Opatlju, koj služu na čast našim čestitim biračim, kojim kličemo srdacno: živili!

Iz Zdrnja nam pišu, da tamošnji obćinari želo, da bi koj od naših ljudi postavio ondje jedan dućan (botegu) jer da tamošnji krajevi doru previšu naše kmetu; sve da prodavaaju preskupo. Imajite pred očima onu: „svoj k svojemu“ prepaučuju njemu našim ljudem, da tko posadi ondje dućan i krčmu; naći će podpore kod svih dobromisleđih kmetova iz Zdrnjaščine i okolice. Naših protivnika treba da so čuvamo; trebamo da jih materijalno so podupremo, pa kad ne bude u kesi novaca, nobude znovovetanja. Isto bi bilo jako dobro, da bi tkogod od naših otvorio jedan dućan kod sv. Lucije blizu Opatlja, gdje bi gotovo dobro napredovao, jer upravo na križiću trih čosta; svi kmetovi jednoglano govore, da bi se ondjo služili kod našega dućanka. Iatu stvar žele i kmetovi u župi Šterna, da bi i ondjo tkogod od naših postavio krčmu i dućan. Nek promisliti dakle koga se tite stvari, pa nek so požuri. U Trstu kod naših trgovaca naći će za prvi put potrebite stvari i na vjuru.

Opet zapljena. I Današnji broj zaplieniio nam je državno odvjetništvo radi dvih viestih i to viest: „Iz Buzeta pišu nam dne 25. oktobra“ i drugu viest: „Nova slika iz hrvatske poviesti“.

Da ne budu i ovoga čedna naši čitatelji bez lista, priredili smo drugo izdanje izpustiv zaplienjene viesti.

Iz Kastavščine pišu nam 19 t. m. Kako Vam bijaše javljeno sazvana bijaše za dne 8. t. m. obćinska sjednica ponajviše zato, da so imenuju obćinskoga zemljomjera ili geometru. Zastupstvo so sastalo a imenovano bijaše Ferdinand u. V. i z i n m o y e r na predlog obć. vještacka g. Mata Sirolo jednoglano, počto se je zastupstvo osvjedočilo po njegovih svjedođbah, da je najbolji molitelj. Udio je na visokoj školi u Bebu a u govoru i pismu poznajo hrvatski, slovenski, italijanski i njemački jezik. Dobro je, da je i žumski talnik, jer takova treba ora obćina, kojoj čumo, osobito pridružni obćina, nisu najbolje providjene sa potrebitim upravljanjem, počto privremeni upravitelj obć. sum g. kot. žumski pristav na Voloskom nemaje uz svoju službu na Voloskom na svo kresje zadovoljiti ovoj obćini.

Tim imenovanjem pokazalo je naše zastupstvo sjajno, da pazi ponajprije na sposobnosti molitelja, nipošto pak na osobu. Čast mu!

Zadnja Vlna viest o potrebitih promjenah kod budućeg zastupstva nije se svakomu dopala, al nek se kaže što hoće, promjena mora biti i to radikalnih ako želimo napredovati a ne nazadovati. Toliko bez uvreda ikomu i bez obzira na osobu, već jedinic radi same stvari i obdionitog dobra. Zastupnik.

Iz Vabriga kod Poreča primismo iz kuljičke ruke steklo redak: Srdačan pozdrav našem vridnomu zastupniku dohturu Matku Laginja! Dugo vremena smo te nosili u dubini srca našega, proslavljeni zastupniče; z velikom mučkom i trpljenjem smo te zakonito zadobili. Srani zastupniče puno vika života tvoja i brani narod tvoj, braću Hrvate i Slovance u carskom Beču, pak da puno nesobno rase i blagoslova vrhu tvoje i vrhu tvoja naroda u Istri pade. Dakle živo naš mudri zastupnik dohtur Matko Laginja!

Srdačno pozdravljenje skupno šalju svi naši virni Vabrežani volecionjem našemu gospodaru: živio Matko Laginja! živio Vikostar Spinčić! živio M. M.! puni svakoga blagoslova nebeskoga amen!

Načelnik kratkog pamćenja. Dne 23. pr. m. obavili se izbori sudijera u občini Oprtija. Po propisih zakona glasovala je uniprije izborna komisija, a prvi kao prvi predsjednik občinski načelnik gosp. Ivan Zant. Vladu zastupao je komesar gosp. (Gronoči). G. načelnik nije dobio legitimacije il ju je izgubio, te je glasovao bez iste izgovarajući se, da nezna kamo ju je zavrtao. Poslije komisije došao je na red g. Anton Antonac iz Brda kraj Oprtija. Trudstavi se komisiji, javi da je zaboravio legitimaciju i da želi glasovati. Prvi se tomu uzprotivio g. načelnik izakturnu, da se bez legitimacije ne može glasovati. Komesar produkcije je načelniku, da je on ipak glasovao i bez legitimacije, pak da bi to imalo valjati i za Antonaca ako ga komisija poznaje, da je to on. Na to se opet prijavio g. načelnik očitovav odlučno, da on g. Antonaca nepozna; drugi član komisije občinski sarjetnik Paulotich izjavi isto, dođu je kazao član komisije Chrevato, da bi to mogao biti Antonac ali i što drugi. Članovi komisije Belle i Antonac Fortunato izjavili su odlučno, da je to g. Antonac i da ga svi članovi komisije poznaju kako sami sebe, ali da se sada pričinjaju kako da ga ne poznaju.

Na to je komesar zahtjevao, da se dopusti g. Antoncu glasovati, što je on i učinio. Toliko o tom događaju, a sada par riječi tumača.

G. Anton Antonac jest jedan između najboljih posjednika na Oprtaljčini; poznat je radi toga a osobito pako radi njegovoga značaja i poštenja od svakoga u gradu i na selu. U gradu Oprtiju nema osobe, koja ga nebi poznala. Sa občinskim načelnikom jesu od starine prijatelji, dapače kumi, graniče njim posjedi, jedan drugoga pogostili su stotinu puta — pak gosp. načelnik imade srca i obraza pred čitavom komisijom kazati: „Ja ne poznavao toga čovjeka“. Kao što pozna načelnik gosp. Antonca, da ga poznaju i svi ostali članovi komisije, al ga zatajiše jedino radi toga, što g. Antonac ne trubi u šarenjačkorekrijeski rog; što složno hodi i radi sa ostalimi kmetovi na Oprtaljčini i napokon što je kao pošten i čestit muž došao i dne 23. pr. m. da glasaue za muzevo svoje krvi, za osobe narodnoga povjerenja, za poštenjake od peto do glavo. G. Antonac je imao kod sebe legitimaciju, al vidio, da se igra g. načelnik sa komisijom kad je kao prvi imao sa legitimacijom glasovati, nehtjede pokazati legitimaciju, da vidi što će na to zakon i pravicu ljubeći načelnik.

Ipak igra načelnikova nije valjala jer mu ju je g. Antonac muški prebio osramotiv njega i one, koji ga nehtjede priznati.

Pa ako je žalostno i sramotno za slavni grad Portole, koji sakriva, u svojih zidniah 72 leterata, iz imade občinskih sarjetnika, koji izjavljuju javno i službeno, da nepoznaju osobu, koju u istinu poznaju, tim žalostnije i tim sramotnije je po slavni grad Portole, što njegov prvi gradjanin (primo Cittadino) nepozna po bielom dunu, pri zdravih oči i kod triezne pameti svoga prijatelja od starine, svoga stesjeda u posjedu, svoga čestoga gosta, dapače svoga kuma.

Uz žalost i sramotu imadu gradjani slavnoga Oprtija i tu nesreću, da je njih prvi gradjanin kratkog pamćenja.

Iz Opatje pišu nam 10. t. m. Usljed najviše pobjede u zapadnoj Istri prigodom izbora našeg dižnog Laginja dogovorilo se više rodoljuba iz Opatije, Voloskog i

susednih mjesta, da će se dne 18. t. m. tu sastati kod skupne večere u našem društvu „Zora“, da u prijateljskom krugu proslave taj volozan događaj. Pozvani će biti naši poznatiji rodoljubi iz Iiburnije, a biti će nam dobro došao svatko, koji nam se pridruži, da proslavi s nama u veselju ajajnu pobjedu našu premle braće u zapadnoj Istri.

Za pripravu večere i svega što je u tim spojeno sastavljen bijaše posebni odbor, u kojem zasjedaju ovdašnji i voloski rodoljubi.

Nadamo se, da će se posuju odazvati mnogi naši istomišljenici, napose oni iz bližih mjesta, kao iz Voloskog, Kastva, Rukavačke strane, iz Lovrana itd. itd. kojim kličdmo već unapried: dobro nam došli! (Molimo prijatelje, da se siete i našega lista sa par redaka. Op. Ured.)

Iz Klane (občina Kastar) pišu nam 11. t. m. Među najčestitijimi učitelj hrvatske pučke škole u Istri zauzimali bez dvojbe jedno od prvih mjesta naš volozriodni učitelj g. Jakov Luznik. Skroman i tih kao nevino djevojče a radin i poslen kao marljivja peča djeluje jur dugo u našem mjestu šire narodnu prosvijet i podučavajuć dječicu i odrasle u narodnem gospodarstvu. Njegov školski vrt, osobito včarski odsjek, može služiti kao uzor svakomu učitelju. G. Luznik popunjava teoretičku nauku u gospodarstvu praktičnimi vježbami toli krasno i plodonosno, da se u tom male koji učitelj u pokrajini s njim mjeriti može.

Tako valjan i čestit učitelj slavio je dne 14. t. m. dvadesetpetogodišnjicu svoga učiteljevanja, što je već samo po sobi važan događaj za svakoga učitelja, a tim važniji po njega, koji može kazati mirnom saviešću i ponosnim čelom: učinio sam vazda svoju dužnost. Da, naš g. Luznik nije ni kao učitelj ni kao rodoljub nikada propustio uiniti svoju svetu dužnost, te ga radi toga štiju i cione nje govri predpostavljeni a puđanstva naše podobine uz stovanje pridonaša mu iskrenu zahvalu i srdačnu ljubav.

Kano prijatelj njegov i puka želim mu u ime svoje i ovoga posljednjega, da bi još dugo onako marljivo i radinosajao plodonosno sjome nauke među naše desiatku puđanstvo, pak da bi u visokoj starosti u zadovoljstvu uživao obilan plod svoga pođrtvovnoga i nesebičnoga djelovanja. (Pridržujemo se iz svega srca ovim toplim željam kličuć prijatelju Jakovu srdačni: nam mnogaja! Op. Ured.)

Iz Pazina nam javljaju, da se je tamo dne 4. ovoga mjeseca malo prije polnoći pojavila vatra u kući Stjepana Načionovića u gradu Pazinu. Alarmirano puđanstvo prisloči sa svih strana na mjesto požara, gdje se je za 10 minuta nalazila občinska straljaka, te je tako neumornim radom gradskih stražara i cielog puđanstva za pol sata svladana vatra. Počinjena škoda nije znatna; kuća sama osjegurana je kod banke Slavije.

Na mjesto požara pripieli su okolo polnoći od strane c. kr. političke oblasti grof Wolkonstein, c. kr. kotarski komesar, a od strane občine načelnik Dr. Dukić.

Osin ovih vidimo na licu požara c. kr. žandarmeriju, c. kr. financijsku strazu i predstojnika pazinske željezničke postaje.

Ipak je pomoglo. U br. 40 „N a s e S l o g a“ potuzio se naš prijatelj iz Pule, da mu bijaše dopisnica uručena dne 7. septembra poslije podne, koja je stigla tamo dne 6 istoga mjeseca, te da je k njemu stigao prije prijatelji nego li dopisnica, kojom je dan prije svoj dolazak javio. Sl. ravnateljstvo pošta i brzojava povolje je usljed one pritužbe izstrgu te nam javlja, da rečena dopisnica nobijaše na vrijeme adresatu radi toga uručena, što predgrađe „Voruda“ nespada u redovito dostavljanje pisama al da je isto ravnateljstvo odlučilo, da se unapried i u rečeno predgrađe dostavljaju poštne pošiljke na vrijeme kao i u samom gradu Puli.

Priznavajuć ovim blagohotno susretanje al. c. kr. ravnateljstva pošta i brzojava u Trstu izrazujemo opravdanu želju, da bi se izvolilo osvrnuti i na ostale naše pritužbe, kano one primjerice o poštarških odpravnicih u Baski, Lošnjaju itd. o kojih bijaše govora u naših brojevih prošloga mjeseca; na dalje na opravdane zahtjeva našega puđanstva, da c. kr. poštarški uredi nabava uz talijansko takodjer hrvatske ili slovenske pečate, tabalo, tiskovine itd. U ostalom mi imademo proti pojedini puđost odpravnicijem u Istri jošto pritužbu u torbioi, te čemo je sl. ravnateljstvu prvom zgodnom na blagohotno uvaženje predložiti. Učiteljski žepni koledar. Učiteljsko društvo „požeške doline“ izdati će za god. u 1892. žepni koledar. Ta žepna knji-

žica sadržavati će popis cjelokupnuga hrvatskoga učiteljstva i mjesta, gdje su škole. Osim toga biti će u njem u najkraćih ortah ponajglavnije bilježke svoga onoga, što učitelja u njegovom svakdanjem učiteljskom i školskom životu može zanimati.

Takovo žepna koledara imade učiteljstvo i drugih država i pokrajina, a imaju ih odavna i drugi staliji. Ovo učiteljsko društvo misli, da bi se izdanjem takove žepne knjižice oduzilo pricijok potrebi i želji svakoga učitelja i učiteljice.

Knjižica će se štampati u Zagrebu, te će biti udešena u prikladnom malom formatu za žep, a biti će i ukusno vezana. Stojati će najviše do 80 novč., a predbrojni dobit će ju do Božića u ruke. S av čisti prihod priložiti će se zakladni za budući učiteljski konvik u Zagrebu.

Na temelju toga molu potpisani upravni odbor svo rodoljubno naše učiteljstvo, da ga u tom poduzeću podpomogne predbrojima to na zanimivo djelo. Obzirom na samu stvar, a i na plemenitu vrhu, kojoj je čist dobitak namijenjen, nada se odbor, da će ga svaki učitelj i učiteljica poduprieti.

Predbrojnici neka se izvole podpietnomu odboru javiti do koncu studena ove godine.

Upravni odbor učitelj. društva „požeške doline“.

Stroj profesora Belušića za bruenje vremena, prevraljonega puta itd. kojijom pred okružnim predstojnikom Seine (Pariz). Profesor Belušić usavršio je svoj stroj „brainomjer“ ili velocimotar, te ga je predložio predstojništvu okružja Seine, koje ga uvadja u praksu saslušav razne odbore, kao one javnih radnja, javnih cesta, javnih kočija itd. Predstojništvo rečenoga okružja odlučilo je na predlog generalnog nadzornika mostova i cesta, ravnatelja parizičkih radnja sljedeće:

§. 1. Prihvađen je za porabu Pariza i okolice, po ustanovah odluke 7. junija 1890., a imenito u njoj navedenih olenika, stroj za brojenje i izkaz provaljenih kilometara, prikazan od g. Kamenarovića i druga stanujućih u Trstu, onakav, kakav je prikazan kod ureda za nadzor kočija (ravnateljstvo javnih cesta), ali pod uvjetom, da ga bude slobodno modificirati u smislu izvješća ravnateljstva javnih cesta od 21. julija 1891. i drugičije kako bude praksa za nužno pokazala kroz prve mjesecce uporabe popriečno kod 100 prvih strojeva predanih javnoj uporabi.

§. 2. Ova odluka vriditi će samo ako budu g. Kamenarovići i drug prihvatili od ravnateljstva koje francusko društvo, sa sielom u Parizu, koje će mjesto njih graditi i izrabljivati njihove strojeve u Parizu, po ustanovah programa i propisa priloženih odluci.

§. 3. Promjene, koje bi se pokazale nužno tekom vremena, moraju biti posebno dozvoljene i nijedan takav stroj ne smije se predati javnoj porabi bez novog biljevojanja.

§. 4. Kočije providijone novim „brojačem“ dužne će biti držati vrlo vidljivi znak, prihvaćen po ravnateljstvu, da se upozori obinatvo i tako izbjevne prepričanju među putnici i kočjaši.

§. 5. Obinatvo će biti obznanjeno najmanje 15 dana prije posebnim oglasom ravnateljstva, donajajućim propisnu odluku 7. junija 1890. o uvadjanju u javnu porabu „brojača“ i novog oienika.

§. 6. Troškovi tiska i prilipoljavanja oglasa, predvidjeni u prednom članku, biti će na teret g. Kamenarovića i druga ili društva, koje će ih zamjeniti.

§. 7. Predaje se ravnateljstvu javnih radnjah parizičkih izvadjanje ova odluke. U Parizu 11. agusta 1891.

Za predejednika i odbor, generalni tajnik predstojništva:

A. Laurenceau.

Članovi „Matice hrvatske“, za upravnu godinu 1890. u Istri. Ugoditi čemo bez dvojbe našim čitateljem ako njim pribiđimo broj članova iz Istre volozriodnog književnog društva „Matica Hrvatska“ u Zagrebu. Činimo to tim radjo pošto se nadamo, da će ove brojke potaknuti, da se učlane svi oni naši čitatelji, koji nisu jošte članovi „Matice“ a mogli bi to uz malo volje i pođrtvovanosti biti. — Berček-Mošećev 12, Boljunar 1, Buje 1, Buzet 15, Koros 15, Koflar 1, Knatav 42, Kopar 40, Krk 56, Lošnjaj 17, Lovran 1, Opatija 13, Osor 3, Pazin 28, Pula 20, Tret 48, Vodice 1, Volosko 29. Ukupno 333 člana. a preko toga imade Istrana znanjenih u slov. Gorici, na Rieci, u Senju, Beču, Gracu, Sožani, Zagrebu itd.

Čast nam je preporučiti p. n. občinstvu Trsta i okolice, Primorja i ostalih hrvatsko-slovenskih gradovah i mjestah, sa solidnosti i jeftinoće poznatu, te obilnimi modernimi pisanimi strojevi providjenu

JEDINU SLAVENSKU TISKARU U TRSTU

Ista prima i obavlja svaku naručbu bilo koje vrsti knjigotiskarskoga posla te preporuča se osobito za ovo vrsti tiskanje kao n. pr.:

za župne urede, okružne, račune, list. artilju i zavilke s napisom, proporučne karte, pojedinačne, zarutne i vjenčane objave, pozive, rasporede, ulaznice, oglasne pravila, izvješća, zaključne račune, računišnice, pumonoči, olenika, jestvenike, svakovrsne skrižaljke, izpovjedne cedulje, knjige itd.

Uvjerava se p. n. občinstvo, da će nam biti osobita briga, p. n. naručitelju u svakom pogledu zadovoljiti koli brzom i točnom podvorbom, toli jeftinim cionem i ukusnom izradbom.

Onda ima na prodaj sljedeće knjige: Kmetijsko borilo za nadležnalo tečaje ljudskih sil u gospodarstvu, v pouk ciena prije 60 novč., sada 40 urado vezana . . . n. 60 Sadržaj izvadki sastavl. B. Trnovca . . . n. 40 Vilim Tol. prevod Čugorja . . . n. 40 Ljudmila prevod i Lebana . . . n. 20 Pljiv prevod Križmana . . . n. 20 Antignona prevod Križmana . . . n. 20 Pjoma o zvonu prvaca A. K. Istranin . . . n. 20 Istru pjesma . . . A. K. . . n. 20

Ove su knjige jako prikladne za darove o praznicah zato ih al. občinstvu preporučamo.

Drži u zalih (ekladu) sve potrebne tiskarske i knjige za crkvene urede.

Kod naručivanja tiskavnica i drugog, molimo naznačiti točno naručbu i dobitni naslov (adresu) naručitelja.

Za obilnu naručbu preporuča se

Tiskara Dolenc

Piazza Caserma št. 2. (uhod iz vln Pesa).

Assicurazioni generali.

v Trsta

(društvo je ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnolo svoje djelovanje na sve vrste zavarovanja posebno pa na zavarovanje protiv požara — zavarovanje po morju in po kopnem odpostanoga bloga in zavarovanje na življenje.

Društvena glavnica in rezerva dne 31. decembra 1890. f. 43,803.071 22 Promije za poterjati v naslednjih letih f. 24,107 808-81

Glavica za zavarovanje življenja dne 31. decembra 1890 f. 124,131.441 72 Plačana povražila:

a) u letu 1890 f. 8,345.827-21 b) od zračitka društva do 31. decembra 1890 f. 295,717.707-43

Letni računi, izkaz dosadašnjih plaćenih odškodavaj, tacite in pogodje za zavarovanja in splota vas nastanjeneja pojavnih se dobe v Trstu v uradu društva: Via della Stazione št. 5887 v lastnoj hiši. 11-12

TRZASKA HRANILNICA

Sprejmlje d-narune vloge v bankovnih od 50 novč. do vnae-ga znska svak dan v lednu raznu praznikov, in to od 9-12 ure opoldne. Ob nedeljnih pa od 10-12 ure dop. Obrest i na knjižico 3%

Plašaj svak dan od 9-12 ure opoldne. Znske do 103 olt. predaj, znske preko 100 do 1000 olt mora se odopcedati 3 dan, znske preko 1000 gld. pa 5 dnaj prep.

Lakomptuju monije domicilirano na trzask. knu trgu po 5%

Posolje na državnu paprtju avstro-ograke do 1000 gld. po 5 1/2% višje znske od 1000 do 5000 gld. v Vuđu svote po 5%

Daju namot proti vknjižuju na posovtva v T. str. Obrest i po dogovoru. TRST, 8. septembra 1891 21-24

Književnost.

„Prigovori i odgovori“, štivo od pet časa, Francuski napisao L. G. de Segur. Troškum kaptala Vrhbosanskoga. Sarajevo. Tiskara „Bosansko pošto“ 1891. — Knjižica ova sadržaje 42 kratka familijarna odgovora na prigovore, koji se svaki dan šuju proti av. vjorici Clona joj je 30 novč., a obaže 140 str. u velikoj oamini.

I s u K r i s t i ć, dvoje razpravio u zgodno vrijeme. Troškum kaptala Vrhbosanskoga. Sarajevo. Tiskara „Bosansko pošto“ 1890. — Prva imado naslov „Značaj Isusa Krista“, a druga „Što je Krist?“ Ona je priklad voloć, g. J o s i p a Š a-

PLOVITBENI RED

vriedi od 14. listopada t. g. do nove objave.

BRZA PRUGA RIEKA-METKOVIĆ.

Polazak						Povratak					
ODLAZAK			DOLAŽAK			ODLAZAK			DOLAŽAK		
iz	dan	sat	u	dan	sat	iz	dan	sat	u	dan	sat
Rieka	svakog, iedu	10 naveč.	Zadar	svaki	7. u jutro	Metkovića	svaku	9:30 u jutro	Trpanj	svaku	11:30 u jutro
Zadra	svaki	8:30 u jutro	Spiljet	četvrtak	4. p. podne	Trpanja	subotu	1 po pod.	Spiljet	subotu	6 po pod.
Spiljeta	četvrtak	12 noću	Metković	svaki	7. u jutro	Spiljeta	svaku	1:30 u jutro	Zadra	svaku	9 u jutro
						Zadra	nedjelju	10	Rieka	nedjelju	7 po pod.

PRUGA RIEČKO-DALMATINSKO-ARBANASKA

SVAKI DRUGI TJEDAN

Polazak						Povratak					
ODLAZAK			DOLAŽAK			ODLAZAK			DOLAŽAK		
iz	dan	sat	u	dan	sat	iz	dan	sat	u	dan	sat
Rieka	nedjelja	8 po pod.	Šibenik	ponedjeljak	7 u jutro	Drača	petak	12 noću	S. Ivan Medvski	subota	5 u jutro
Šibenika	ponedjeljak	9 u jutro	Trogir	"	1:30 p. pod.	S. Iv. Medvskoga	subota	6 u jutro	Odslnj	"	8:30 "
Trogira	"	3 po pod.	Spiljet	"	4:30 "	Odslnja	"	9:30 "	Bar	"	11 "
Spiljeta	utorak	9 u jutro	Milno	utorak	10:30 u jutro	Bara	"	12 u pod.	Kotor	"	6:30 p. pod.
Milne	"	12 u podne	Starigrad	"	2:30 p. pod.	Kotora	nedjelja	5 u jutro	Ercagnovik	nedjelja	6:30 u jutro
Starograda	"	4 po pod.	Dubrovnik	"	4 u jutro	Ercagnovoga	"	7:30 "	Dubrovnik	"	11 "
Dubrovnika	srieda	12 u pod.	Ercagnovi	"	3:30 p. pod.	Dubrovnika	"	4 po pod.	Starigrad	ponedjeljak	4 "
Ercagnovoga	"	4 po pod.	Kotor	"	6 "	Starograda	ponedjeljak	8 u jutro	Milno	"	10 "
Kotora	četvrtak	4 u jutro	Bar	četvrtak	10:30 u jutro	Milne	"	11 "	Spiljet	"	1/2 po pod.
Bara	"	11 "	Odslnj	"	1 po pod.	Spiljeta	utorak	8 "	Trogir	utorak	7:30 u jutro
Odslnja	"	2 po pod.	S. Ivan Medvski	"	4:30 "	Trogira	"	8 "	Šibenik	"	12:30 p. pod.
S. Iv. Medvskoga	"	5:30 "	Drač	"	11 naveč.	Šibenika	"	2 po pod.	Rieku	srieda	4 u jutro

PRUGA RIEKA-SENJ-ZADAR.

Polazak						Povratak					
ODLAZAK			DOLAŽAK			ODLAZAK			DOLAŽAK		
iz	dan	sat	u	dan	sat	iz	dan	sat	u	dan	sat
Rieka	"	5 u jutro	Crikvenicu	"	6:30 u jutro	Zadra	"	5 u jutro	Košljun	"	7 u jutro
Crikvenice	"	6:40 "	Novi	"	7:35 "	Košljuna	"	7:15 "	Novajun	"	8:45 "
Novoga	"	7:45 "	Senj	"	8:35 "	Novajlje	"	8:55 "	Rab	"	10:20 "
Senja	svaki	9 "	Bašku	svaki	9:35 "	Raba	svaki	10:35 "	Bašku	svaki	12:15 p. pod.
Baška	utorak	9:45 "	Rab	utorak	11:25 "	Baške	četvrtak	12:25 p. pod.	Senj	četvrtak	1 "
Raba	"	11:40 "	Novajun	"	1:05 p. pod.	Senja	"	1:25 "	Novi	"	2:15 "
Novajlje	"	1:15 p. pod.	Košljun	"	2:45 "	Novoga	"	2:25 "	Crikvenicu	"	3:20 "
Košljuna	"	3 "	Zadar	"	5 "	Crikvenice	"	3:30 "	Rieku	"	5 "

PRUGA SENJ-RIEKA

Polazak						Povratak					
ODLAZAK			DOLAŽAK			ODLAZAK			DOLAŽAK		
iz	dan	sat	u	dan	sat	iz	dan	sat	u	dan	sat
Senja	svaki	6:30 u jutro	Novi	svaki	7:30 u jutro	Rieka	svaki	10 u jutro	Kraljevicu	svaki	10:50 u jutro
Novoga	ponedjeljak	7:40 "	Selce	ponedjeljak	8:05 "	Kraljevica	utorak	11 "	Crikvenicu	utorak	11:55 "
Selaca	"	8:15 "	Crikvenicu	sriedu	8:25 "	Crikvenice	četvrtak	12:05 p. pod.	Selce	četvrtak	12:15 p. pod.
Crikvenice	i petak	8:35 "	Kraljevicu	i petak	9:30 "	Selaca	i subotu	12:25 "	Novi	i subotu	12:50 "
Kraljevica	"	9:40 "	Rieku	"	10:30 "	Novoga	"	1 "	Senj	"	2 "

PRUGA SENJ-KARLOBAG-PAG.

Polazak						Povratak					
ODLAZAK			DOLAŽAK			ODLAZAK			DOLAŽAK		
iz	dan	sat	u	dan	sat	iz	dan	sat	u	dan	sat
Senja	"	6:30 u jutro	Sv. Juraj	"	6:55 u jutro	Paga	"	6:30 u jutro	Karlobag	"	7:15 u jutro
Sv. Jurja	"	7:05 "	Starigrad	"	8 "	Karlobaga	"	7:30 "	Jablanac	"	9 "
Starigrada	svaku	8:05 "	Stinica	svaku	8:35 "	Jablanca	svaki	9:10 "	Stinica	svaki	9:20 "
Stinice	sriedu	8:40 "	Jablanac	sriedu	8:50 "	Stinice	četvrtak	9:25 "	Starigrad	četvrtak	9:55 "
Jablanca	"	9 "	Karlobag	"	10:30 "	Starigrada	"	10 "	Sv. Juraj	"	10:55 "
Karlobaga	"	10:45 "	Pag	"	11:30 "	Sv. Jurja	"	11:05 "	Senj	"	11:30 "

PRUGA RIEKA-KRK.

Polazak						Povratak					
ODLAZAK			DOLAŽAK			ODLAZAK			DOLAŽAK		
iz	dan	sat	u	dan	sat	iz	dan	sat	u	dan	sat
Rieka	svaku	10 u jutro	Omišalj	svaku	11 u jutro	Krka	svaki	7 u jutro	Merag	svaki	7:45 u jutro
Omišlja	nedjelju	11:10 "	Malinsku	nedjelju	12:05 p. pod.	Merga	ponedjeljak	7:55 "	Malinsku	ponedjeljak	9:35 "
Malinske	utorak	12:15 p. pod.	Krk	utorak	1:45 "	Malineko	"	9:45 "	Omišalj	sriedu	10:40 "
Krka	"	2:05 "	Merag	"	2:50 "	Omišlja	i subotu	10:45 "	Rieku	i subotu	11:45 "
Merga	petak	3 "	Krk	petak	3:45 "						

PRUGA RIEKA-PULA.

Polazak iz Rieke u 6 1/2 sati u jutro, tičuć						Povratak iz Pule u 6 1/2 sati u jutro, tičuć					
svaki ponedjeljak	Opatiju Lovran Mošćenice Berseč Cres Putu	svake sriede	Opatiju Lovran Mošćenice Berseč Rabac Putu	svaki petak	Opatiju Lovran Mošćenice Berseč Rabac Cres Putu	svaki utorak	Cres Berseč Mošćenice Lovran Opatiju Rieku	svaki četvrtak	Rabac Berseč Mošćenice Lovran Opatiju Rieku	svake subote	Cres Rabac Berseč Mošćenice Lovran Opatiju Rieku

PRUGA LOVRAN-İKA-OPATIJA-VOLOSKO-RIEKA.

Odiazak iz İke svaki dan u 7 sati u jutro, tičuć Lovran, Opatiju, Volosko i Rieku. Odiazak iz Rieke svaki dan u 10 sati u jutro, tičuć Volosko, Opatiju, İku i Lovran.

„ Lovrana „ 11 1/2 „ „ Opatiju i Rieku. „ „ „ 2 „ po pod. „ „ „ 3 1/2 „ „ izravno u Opatiju.

OPAZKA. Roba za Karlobag i Pag kreca se na Rieci svakog ponedjeljka. Preuzima se roba na izravnom tereticim za sliedeće luke: Bol, Jelša, Hvar, Vis, Komiža, Velafuka, I Koruļa prekrcajem u Spiljetu na parobrade turkide „TOPIĆ I DRUG.“ iz Visa.